

这就是学校的厕所
也许孩子们上厕所的时候
都得抬头望着上面
万一那玩意儿掉下来
咋办!?

jiǒng

南京最“口”小学 老师用扩音器讲课

要拆迁却无处搬迁,夹岗门小学一半变成工地,一半正常上课

南京夹岗门小学因京沪高铁和南京南站配套工程施工,被列为拆迁范围,可由于学校暂时无处搬迁,为施工和教学两不误,学校校园被劈成两半,一半作为工地施工,另一半继续上课。为了对付噪声污染,学校给每个老师配备了小型扩音器。记者了解到,目前有关部门正在积极协调,力争早日恢复教学秩序。

网友发帖: 这个小学真够“牛”!

近日,某著名网络论坛上出现一个名为《史上最牛小学》的帖子,反映秦淮区夹岗门小学因附近道路施工,严重影响了学校的教学秩序和师生的人身安全。

帖子上说,学校校园被劈成两半,一半成了工地,整天机器轰鸣,尘土飞扬,另一半校园还在上课。除了噪音和灰尘污染,校门口每天工程车频繁过往,大型吊装的吊臂不时在操场上空伸来缩去,对学校师生的人身安全带来威胁。

发帖人还上传了一组照片。照片上,学校校门黑板旁,被写上了两个大大的“拆”字,校门上还张贴了不少“牛皮癣”。还有一张图片让人心惊,一墙之隔的工地上,一台大型吊机吊臂已伸到学校厕所上空。

帖子引起不少网友关注,大家称这个学校是“史上最牛”小学。网友们认为,无论是什么原因,都不能拿孩子的安全开玩笑。

一位网友发帖时戏称,陶行知说过,“学校即社会,社会即学校”,到了夹岗门小学,却变成“学校即工地,工地即学校”了。

“不是说再穷不能穷教育吗?可能相关部门正在想办法,可出现这样的现象确实不应该。”网友希望相关部门能尽快处理此事。

记者调查: 老师戴着扩音器上课

昨天上午,记者来到夹岗门小学。学校位于秦淮区与江宁区交界的夹岗门106号。学校除了南面是一条公路外,其他三面都被工地包围。校园西面是学校大门,门口来往的工程车陆续不断,每次车辆经过,都会扬起厚厚的灰尘。

学校北面的工地与校园仅有一墙之隔,校园内操场的跑道只剩下一半,另一半被工地占据。据住在附近一位女士介绍,北面工地大部分都是以前的学校操场,工程施工后,校园就被劈成两半,操场被占据一半,还有一栋教学楼也拆掉了。

事实上,用“最牛”来形容这所小学并不贴切,网络流行词“口”(意为无奈)似乎更能反映这所小学的处境。据夹岗门小学一位不愿透露姓名的领导称,学校在如此条件下仍坚持教学,也是不得已。据他介绍,由于学校附近京沪高铁项目施工,本来整个学校都处于拆迁范围,可由于新的校园尚未建好,师生们无处可去,就只好跟施工方协商,将学校一半劈出来作为工地,另一半继续教学。“本来按照施工方的要求,学校大门就要拆掉了,包括现在的门卫室。”

“工地给学校砌了围墙,所以施工并不影响学校的正

常教学秩序,当然噪音和灰尘污染是避免不了的。”这位领导说,为对付噪声污染,学校给每个老师都配备了小型扩音器,所以室内文化课基本不受影响。由于施工导致学校校园变窄,学生舞蹈课和体育课受到了一定影响。

记者了解到,由于校门口过往车辆多,为维护学生安全,每次放学后,学校都会安排老师在校外护送学生离开,以确保安全。

“这个事我们不希望闹大,自从网上那个帖子出来后,区政府和教育局都知道了,而且还来学校了解过此事。”这位领导称,学校现在压力很大。

施工方: 尽全力配合学校工作

施工方一位姓陈的总指挥告诉记者,根据工程施工方面的规定,凡是在工程环评线以内的,都属于拆迁范围,这个夹岗门小学属于整体搬迁的对象。但学校新校园还没建好,师生无处搬迁。后来,秦淮区教育局和学校以及施工方协商,学校将操场一半提供出来,这样施工和教学都可进行。

陈先生称,为确保学生安全,施工方还为学校免费砌了一堵两米多高的围墙,这样工人施工时不会进学校,学生也不会闯到工地来。“虽然我们工期很紧,但不能因为施工让学生失学,我们都应该关心下一代。”陈先生称,为落实好

全防护工作,学校附近路段他们每天都派人清扫,而且会用水冲洗,尽量给学生提供一条好的路。而且每次放学时,施工方还会安排工人护送学生尽快离开现场。

陈先生承认,如此一个大工程,对学校肯定有影响,“我们会尽力配合学校,给师生营造一个正常的教学环境,像噪音大、灰尘多的施工项目,尽量不安排在白天,即使万不得已,也是趁中午学校放学后抓紧施工。”

相关部门: 力争早日恢复教学秩序

据夹岗门小学卢副校长介绍,学校共有在校学生309人。“目前学校在如此条件下教学,部分老师和学生家长确实有意见,但新校区没有落实,也没有办法。”卢副校长说,相信相关部门会尽快想办法的。

据秦淮区相关部门人员介绍,高铁项目规划方案出来后,他们就积极与有关部门联系协调,抓紧做好学校的搬迁工作。目前,秦淮区为了支持国家重点工程京沪高铁项目的建设,确保工程项目不因学校搬迁的问题进度受到影响,在新校址尚未落实,没有拿到任何拆迁补偿的情况下,克服实际困难,协调学校让出部分土地用于项目施工。下一步,秦淮区将积极与市有关部门协调解决方案,力争早日恢复学校教学秩序。 快报记者 李绍富

南京“0001号”老板 正在马群养马

从只有十几平方米门面的个体工商户,到拥有上万员工、数百亿资产的上市公司,改革开放30年来,南京的民营企业发生了翻天覆地的变化。昨天,南京市工商局邀请了第一批个体工商户代表、第一批私营企业代表和第一家民营上市公司老总等和一些民营企业的后起之秀进行座谈,新老民营企业企业家坐在一起,畅谈多年来的创业历程,感慨不已。

【个体户时代】

背景:上世纪七十年代末,数以万计的南京知青回宁,适逢政策放开,知青自谋职业,激活了南京创业的一池春水,南京最早的一批“个体户”诞生了。1979年全市个体工商户只有2128户,从业人员2128人,到1986年底个体工商户达到了4.5万户、5.58万人,第一批“个体户”走上了创业致富之路。

第一批个体户代表: “白衣天使”下海卖服装

已经46岁的鲍海宁看起来非常年轻,就是这样一个柔弱女子,居然是南京最早“下海”的个体户之一。1980年参加工作的鲍海宁曾是一家医院的护士,因为父母都在外地,10岁来的弟弟在她身边,还有80多岁的奶奶,结婚后还要照顾身患癌症的婆婆,在这样的生活重担下,鲍海宁决定辞职做生意。1982年,一个20岁的小姑娘把自家十几平方米的房子简单装修了一下,卖起了针织衫,取名“新叶时装”。

在那个年代,“个体户”常常是被人看不起的,“亲戚看到我就躲,一个舅舅还说,‘你不要进我家门!’”幸好有丈夫支持她。当时羊毛针织衫还很稀罕,鲍海宁一个人坐火车到上海进货,双手能拿多少就进多少。进货的艰辛还不算什么,人们当时不相信个体户,认为卖的是假货。鲍海宁想出一招,她在店里贴了一个条儿:有低于本店价格的,三天内退货;发现假冒伪劣的,免费退换,并给来回车费。而且卖羊毛衫时,鲍海宁还教顾客如何清洗,这是国营商场不能比的。很快,她的小店生意越来越好。

这么多年来,鲍海宁一直坚持她的老本行没变,不过生意已经越做越大,不仅在夫子庙拿下了40多平方米的店面店,还在浙江开了分店,往日看不起她的亲戚朋友如今羡慕不已。

【公司时代】

背景:上世纪八十年代,民营经济以追求产量、实行粗放经营和家族式生产管理为主要特征,许多个体户在这个时期初步完成了资本的原始积累,向公司“升级”。1992年邓小平南巡讲话后,“共同发展”的方针给南京的个体户和民营企业吃了定心丸。

第一家私营企业: 5万元注册民营企业

吴有红的身上有无数的“第一”:南京第一个搞进出口的人、第一个以按揭形式销售小汽车的人、参与国有企业改制的民营企业第一人……吴有红之所以这么喜欢“第一”,完全与他的性格有关,“我就是喜欢新鲜的事物,追求过程。”现在他的兴趣又完全放在马术运动和赛马场上。

最早,吴有红也是干个体户起家的,不过他做的是进

口,医药、饲料、化工、皮革……国外缺什么他卖什么给人家,不过个体户总是“缩手缩脚”,不能开发票,别人也认为不正规。就这样,吴有红做了南京第一个“吃螃蟹”的人——1989年,他用淘来的第一桶金5万元注册了一家企业,从南京市工商局领取了代号为“0001”的私营企业注册号,当时公司名称叫“南京红龙土畜产进出口贸易公司”。

既然是“第一”,就有很多意想不到的困难等着他。吴有红说,当时他从厂家拿货,价格都要比国营企业高,“那时氛围就是这样,私营企业人家不信任,肯给货就不错了。”进价高,但卖得又不能比国营企业贵,他只好牺牲利润,宁愿少赚点也要做下去。

涉足汽车业后,他率先推行了轿车分期付款的销售模式,在全国都很轰动。如今酷爱马业的吴有红在马群建了国际一流的南京赛马场,一心钻研起赛马产业来。

【创富时代】

背景:30年来,南京的私营个体经济从初始的数量少、规模小、占GDP比重低的窘境中迅速突破,到2007年,南京民营企业集团公司已达155家,私营股份有限公司已达55家,注册资本超亿元的已达146家,一大批民营企业也开始进入资本市场。2007年,全市已有18家民营企业上市,其中境外上市10家。今年3家民企正在接受中国证监会的审核。

第一家民营上市公司: 公务员下海创业做起女鞋

提起鸿国实业集团有限公司,可能南京市民不一定知道,不过说到千百度女鞋,大家一定不陌生。“千百度”就是鸿国集团的牌子,创立于1995年底的鸿国集团还是南京第一家民营上市公司,公司董事长陈奕熙昨天向记者说起当年的创业过程和上市过程。

毕业于南京师范大学新闻专业的陈奕熙曾是江苏省委宣传部新闻处的一名公务员,“90年代是下海热潮,我就是这时候跳进海里的。”和陈奕熙一起“跳海”的还有两个好朋友,一个是大学老师、一个是国企职工,都是有“铁饭碗”的人,三人七凑八凑借了近60万元,就干起来了。到1999年,“千百度”就进入鞋业销售排行榜,2001年升至年度销售前三名。可是陈奕熙看到,民营企业小打小闹不行,要做大就必须借力资本市场。

不过,鸿国集团的上市可谓“一波三折”。

2001年鸿国集团就酝酿上市,可当年发生了震惊世界的“9·11”,经济氛围也受影响;2002年美伊形势紧张,带来整个国际氛围不乐观;到了2003年,美伊正式开战,同时出现了非典……经历这么多波折,陈奕熙和他的伙伴还是顶住压力,成功地在新加坡上市。

快报记者 陈英

■链接 南京民营企业“第一”

- 第一家民营股份有限公司:南京红宝丽股份有限公司
- 第一家获驰名商标的企业:南京中脉科技发展有限公司
- 第一家成立党组织的私营企业:南京石林集团有限公司
- 第一家民营广告传媒企业:大贺传媒股份有限公司
- 第一家民营投资公司:二十一世纪投资有限公司
- 第一家外商合资公司:南京国际礼品有限公司



学校门口曾经贴满牛皮癣,目前已被撕去



工地和学校之间砌了一堵围墙(本组图片均为网友提供)